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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams Stimulusprogramma voor toeristische ondernemingen  -  Rapportering en 
steekproef (2)

Het Vlaams Stimulusprogramma werd door de Vlaamse Regering in het leven geroepen, 
waarbij de steunenveloppe 30 miljoen euro bedroeg. 272 dossiers zouden financiële 
steun ontvangen. 

Uit het antwoord van de minister op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 513 van 23 
februari 2023) ter zake blijkt dat er een rapportering opgevraagd is bij de 272 projecten, 
waarbij 245 projecten een eindrapporteringsformulier moesten indienen. Bij 10% of 27 
projecten werd een steekproef georganiseerd waar meer gedetailleerd ingegaan werd op 
een aantal elementen. Beide soorten rapportage moesten worden ingediend tegen 31 
maart 2023. Vanaf maandag 3 april zullen de rapporteringen behandeld worden.

In het kader van de financiële rapportering zou er eveneens een steekproef gehouden 
worden, waarbij 10% van de projecten in de week van 13 maart bevraagd worden.

1. Hebben alle projecten hun rapportering binnen het vooropgestelde tijdsbestek 
ingediend? Zo niet, welke projecten waren te laat? 

2. Zijn er projecten die nog geen rapportering hebben ingediend? Wat zijn de 
voornaamste redenen? Krijgen zij uitstel of wat zijn de gevolgen?

3. Kan de minister wat meer duiding geven rond de rapporteringsprocedure en de 
eventuele stappen die nu nog gezet dienen te worden?

4. Zijn er al rapporteringen behandeld? Kan de minister daar wat meer uitleg over 
geven? Wanneer dienen alle rapporteringen behandeld te zijn?

5. Wat zijn de voornaamste resultaten uit de bij steekproef bevraagde projecten over 
de financiële rapportering? Zijn die inmiddels allemaal afgerond? Welke conclusies 
werden er uit deze steekproef getrokken?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 632 van 30 maart 2023
van CARMEN RYHEUL

1. 239 projecten werden uitgenodigd om tegen 31 maart 2023 een eindrapportering in 
te dienen. 

33 overige projecten werden verlengd tot 31 augustus 2023 en zullen pas in september 
2023 verzocht worden om te rapporteren.

Van de 239 projecten ontvingen we van 22 projecten nog geen rapportering. Deze 
projecten werden op 3 april reeds per mail herinnerd en worden nu telefonisch 
gecontacteerd met de vraag om zo snel mogelijk de gevraagde eindrapportering in te 
dienen. 

De meest voorkomende redenen voor het laattijdig indienen van de rapportering zijn:
- de mail kwam in de spam terecht, 
- drukte wegens heropstart toeristisch seizoen, 
- facturen die opgevraagd moesten worden bij de boekhouder, 
- … 

2. De 22 projecten die nog geen rapportering hebben ingediend, worden zoals in de 
vorige vraag vermeld gecontacteerd met de vraag om deze zo snel mogelijk in te 
dienen. 

Indien de steunaanvrager ondanks deze herinneringen in gebreke blijft, is dit een 
inbreuk op de steunvoorwaarden die het verval van de steun tot gevolg kan hebben. 
Ik ga er op dit moment evenwel vanuit dat de aanvragers te goeder trouw handelen 
en hun rapportering per kerende zullen bezorgen.

3. In het verzoek tot rapporteren werd de goedgekeurde steunaanvraag meegestuurd. 
In de eindrapportering werden volgende vragen gesteld:

1. Omschrijf zo volledig mogelijk de gerealiseerde werken.
- Werd het project volledig gerealiseerd zoals omschreven in de 
steunaanvraag?
- Zijn er inhoudelijke wijzigingen in het project? Zo ja, omschrijf de 
wijzigingen.
- Rapporteer chronologisch en per maatregel.

2. Noteer per maatregel de effectief gemaakte kosten (exclusief btw). Vertrek 
hierbij vanaf de goedgekeurde raming.

- In de goedgekeurde steunaanvraag vind je onder ‘Raming van de kosten’ 
alle goedgekeurde investeringen per maatregel. Herneem in onderstaande 
tabel per lijn de geplande investeringen.
- Noteer per investering het totaal aan gemaakte kosten (exclusief btw).
- In deze fase hoef je nog geen facturen van deze kosten voor te leggen. 
Toerisme Vlaanderen kan deze facturen alsnog opvragen, dus hou deze bij 
tot in 2026.
- Stel dat een bepaalde investering niet werd uitgevoerd, noteer dan de 
geplande investering maar noteer dan in de kolom ‘gemaakte kosten’ 0 euro.
- Maak indien nodig extra lijnen aan.



- Herneem onderaan de totalen van alle maatregelen.

3. Ontving u voor bovenvermelde uitgaven financiering via andere 
steunmaatregelen?

Momenteel verwerkt Toerisme Vlaanderen alle ontvangen rapporteringen.

4. Alle eindrapporteringen worden nu gelezen en geanalyseerd door Toerisme 
Vlaanderen. Toerisme Vlaanderen zal volgende zaken controleren:

- Werd het betoelaagde project volledig uitgevoerd en dit binnen de 
vooropgestelde termijn (nl. tegen 1 juli 2022 of tegen 31 december 2022 voor 
die projecten die een verlenging aanvroegen). De projecten die een 2de 
verlenging aanvroegen, tot en met 31 augustus 2023, zullen in september 2023 
gevraagd worden een eindrapportering in te dienen.

- Werd het project uitgevoerd conform de goedgekeurde raming? Werden er 
minstens evenveel of meer kosten gemaakt zoals geraamd en dat binnen de 
vooropgestelde maatregelen?

- Werd er voor het uitgevoerde project andere financiering verkregen?

Indien uit de rapporteringen blijkt dat het project niet volledig werd uitgevoerd (binnen 
de vooropgestelde termijn) en de effectief gepresteerde kosten lager liggen dan de 
raming waarop de subsidie werd berekend, dan zullen facturen opgevraagd worden ter 
verantwoording van de subsidie zodat het aandeel subsidie en het aandeel lening 
herberekend kunnen worden in functie van de terug te betalen schijven in 2024, 2025 
en 2026.

Tegen het najaar van 2023 zullen de resultaten van de financiële controles gekend zijn 
en zullen de betrokkenen op de hoogte gebracht worden van de eventueel aangepaste 
terug te betalen schijven.

5. De financiële verantwoording die werd opgevraagd in de steekproef wordt momenteel 
verwerkt door Toerisme Vlaanderen. Indien uit de financiële verantwoording blijkt dat 
de effectief gepresteerde kosten lager liggen dan de raming waarop de subsidie werd 
berekend, dan zal het aandeel subsidie en het aandeel lening herberekend worden in 
functie van de terug te betalen schijven in 2024, 2025 en 2026.


